

Красный Черноморец

ЕЖЕДНЕВНАЯ КРАСНОФЛОТСКАЯ ГАЗЕТА ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

№ 77 (7705)

31 марта 1945 г., суббота

Год издания XXVI

Все новые и новые сокрушительные удары по врагу наносит Красная Армия.

Слава нашей Красной Армии!

Приказ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 2-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза МАЛИНОВСКОМУ Начальнику штаба фронта генерал-полковнику ЗАХАРОВУ

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, форсировали реки ГРОН и НИТРА, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек и, продвинувшись вперед на 50 километров, овладели городами КОМАРНО, НОВЫ ЗАМКИ, ШУРАНЫ, КОМБЯТИЦЕ, ВРАБЛЕ — сильными опорными пунктами обороны немцев на Братиславском направлении.

В боях при прорыве обороны немцев и овладении КОМАРНО, НОВЫ ЗАМКИ и другими названными городами отличились войска генерал-полковника ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта МАНАГАРОВА, генерал-лейтенанта ПЕТРУШЕВСКОГО, генерал-майора ЛУКИНА, генерал-майора ЯКОВЛЕВА, генерал-майора БИРМАНА, генерал-майора АЛЕХИНА, генерал-майора КРУЗЕ, генерал-майора ДСТАШЕНКО, генерал-майора ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-лейтенанта САФИУЛИНА, генерал-майора ГРИГОРОВИЧА, генерал-майора МОЛОЖАЕВА, генерал-майора КАРПУХИНА, генерал-майора СМЕРНОВА, генерал-майора ЛОСЕВА, генерал-майора ОГОРОДОВА, генерал-майора ЗДАНОВИЧА, генерал-майора ПРЕОБРАЖЕНСКОГО, генерал-майора ГОРБАЧЕВА, генерал-майора ГРЕЧАНОВОГО, генерал-майора ЕСИНА, полковника СОБОЛЕВА, полковника МАРОЛЬ, полковника ПАНОВА, полковника ЕРЕМИНА, полковника САЛЫЧЕВА, полковника ОРЛОВА, полковника ПЕРМАНОВА, полковника СМЕРНОВА, майора БЫСТРОВА; кавалеристы генерал-лейтенанта ПЛИЕВА, генерал-лейтенанта СОКОЛОВА, генерал-майора ПИЧУГИНА, генерал-майора ГОЛОВСКОГО, генерал-майора БЕЛОУСА, генерал-майора ШМУЙЛО, генерал-майора ХРУСТАЛЕВА, генерал-майора ПАВЛОВА, полковника ГАГУА, полковника РЕВА; моряки контр-адмирала ХОЛОСТЯКОВА, капитана

1 ранга СВЕРДЛОВА, капитана 2 ранга АРЖАВКИНА, капитана 2 ранга ДЕРЖАВИНА, капитан-лейтенанта САВИЦКОГО, майора ПАСМУРОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии ФОМИНА, генерал-лейтенанта артиллерии КУМЕЛАНА, генерал-лейтенанта артиллерии ДЕРЕША, генерал-лейтенанта артиллерии ПЕТРОВА, генерал-майора артиллерии ШМАКОВА, генерал-майора артиллерии ЗЫКОВА, генерал-майора артиллерии ПОЛОВИЧА, полковника МАРЧЕНКО, полковника МАКАРОВА, полковника НЕКРАСОВА, полковника ГУЩИНА, полковника АДАШЕВА, полковника ПАСТУХА, подполковника БОГУШЕВИЧА, полковника ВЛАДИМИРОВА, подполковника ЛЮБИМОВА, полковника ШУБНОГО, подполковника КЛЕЙМАНОВА, майора ЛЯМЗИНСКОГО, майора КОСТЫЛЕВА, подполковника ПАВЛИКА, полковника КОЗАРЕНКО, подполковника КИСЛОГО, подполковника ДЕНИСЕНКОВА, подполковника ТРОНЕВА, подполковника САМЧЕНКО, подполковника ЛЕОНТЬЕВА, майора РОЖЕМАНОВА, подполковника ПОПЛЫКО, подполковника ЕВЛИНА, майора ПОДОПРИГОРА, майора БАРХАТОВА; танкисты генерал-полковника танковых войск КУРКИНА, генерал-майора танковых войск БОГДАНОВА, полковника СУПЯНА, подполковника ЛЕЙБМАНА, полковника БРИЖИНЕВА, подполковника АНТОНОВА, майора ТУРЧИНА, майора СЕВРЮКОВА, майора БЕЛЮСОВА, майора ГАПОНЕНКО, подполковника ПОДЛЕСНОГО, подполковника ШАЛК, подполковника МОРОЗ, полковника ГОНЧАРУКА; летчики генерал-полковника авиации ГОРЮНОВА, генерал-лейтенанта авиации СЕЛЕЗНЕВА, генерал-лейтенанта авиации СТЕПИЧЕВА, генерал-майора авиации КАМАНИНА, генерал-лейтенанта авиации ПОДГОРНОГО, полковника РУББЕ, полковника ЧАНПАЛОВА, пол-

ковника ЧИЖИКОВА, полковника ШУТЕЕВА, полковника ТАРАНЕНКО, полковника ЮДАКОВА, подполковника ЕРЕМЕНКО, полковника САПРЫКИНА, полковника КЛОБУКОВА, полковника СЕМЕНЕНКО, полковника ЛОЗЕНКО, подполковника БЕРМАНА, майора БАЛАБАНА; саперы генерал-лейтенанта инженерных войск ЦИРЛИНА, генерал-майора инженерных войск ТУПИЧЕВА, генерал-майора инженерных войск ПЛЯСКИНА, генерал-майора инженерных войск ВАСИЛЬЕВА, генерал-майора инженерных войск ТЮЛЕВА, подполковника БАДАЕВА, полковника ИСАЕВА, полковника ЦЕПЕНЮК, полковника НАСОНОВА, подполковника АНЗАУРОВА, полковника МЯСНИКОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи ЛЕОНОВА, полковника МАКАРЕНКО, полковника БОРИСЕНКО, майора ШИШЕЛОВА, майора ВОЛЧУКОВА, майора СОКОЛОВА, полковника государственной безопасности КАРПОВА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны немцев и овладении КОМАРНО, НОВЫ ЗАМКИ и другими названными городами, представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 марта, в 20 часов столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев и овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны немцев и освобождении поименованных городов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Приказ Верховного Главнокомандующего Командующему войсками 2-го Белорусского фронта Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ Начальнику штаба фронта генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта завершили разгром данцигской группы немцев и сегодня, 30 марта, штурмом овладели городом и крепостью ГДАНЬСК (ДАНЦИГ) — важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море.

Над ГДАНЬСКОМ поднят национальный флаг ПОЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВА.

В боях за город ГДАНЬСК войска фронта взяли в плен 10.000 немецких солдат и офицеров, а также захватили танков и самоходных орудий 140, полевых орудий 358, подводных лодок 45 и много другого вооружения и военного имущества.

В боях за овладение городом и крепостью ГДАНЬСК отличились войска генерал-полковника ФЕДЮНИНСКОГО, генерал-полковника БАТОВА, генерал-полковника ГРИШИ-

НА, генерал-полковника ПОПОВА, генерал-лейтенанта КОКОРЕВА, генерал-лейтенанта БОБКОВА, генерал-майора КИНОСЯНА, полковника ПЕНЧЕВСКОГО, генерал-майора ХАБАРОВА, генерал-лейтенанта АНИСИМОВА, генерал-лейтенанта ПОЛЕНОВА, генерал-майора ФЕТИСОВА, генерал-майора ЧУБАКОВА, генерал-лейтенанта ЭРАСТОВА, генерал-лейтенанта АЛЕКСЕЕВА, генерал-лейтенанта ТЕРЕНТЬЕВА, генерал-майора СМЕРНОВА, генерал-лейтенанта ДРАТВИНА, генерал-лейтенанта РЯБИШЕВА, полковника СОННИКОВА, генерал-майора ЯКУШЕВА, полковника КУРЕНЯ, генерал-майора БОРЩЕВА, генерал-майора ЛЯЩЕНКО, генерал-майора ДЕМИДОВА, полковника ЧЕСНОКОВА, генерал-майора КОЛЧАЙОВА, генерал-майора ГРЕБЕННИ-

КА, генерал-майора РАХИМОВА, генерал-майора МАКАРОВА, генерал-майора ТЕРЕМОВА, полковника ВЕЛИЧКО, генерал-майора БОРИСОВА, генерал-майора ДЖАНДЖАВА, полковника АФНАСЬЕВА, генерал-майора КИРИЛЛОВА, генерал-майора КРАШНОШТАНОВА, генерал-майора СУПРУНОВА, полковника ПАЧКОВА, генерал-майора КОНОНЕНКО, полковника ГОРИЧЕВА, полковника ШЕПЕЛЬ, генерал-майора ГУСЕВА, полковника МЕЛЬДЕРА, полковника КАРПЕЛЮКА, генерал-майора КИРСАНОВА, генерал-майора ТИМОФЕЕВА, полковника ТРУДОЛЮБОВА, полковника БЕЛЯЕВА, полковника МУРАТОВА, подполковника МЕЛЬНИКОВА; артиллеристы генерал-полковника

(Окончание — на 2-й странице).

30 марта 1945 года.
№ 318.

Приказ Верховного Главнокомандующего

(Окончание. Начало — на 1-й стр.)

артиллерии СОКОЛЬСКОГО, генерал-лейтенанта артиллерии ДЕГТЯРЕВА, генерал-майора артиллерии КАРЕПИНА, генерал-майора артиллерии КАЗАКОВА, генерал-майора артиллерии ДМИТРИЕВА, генерал-майора артиллерии РАЗИНЦЕВА, генерал-лейтенанта артиллерии БЕСКИНА, генерал-майора артиллерии ПЯДУСОВА, генерал-майора артиллерии РОГОЗИНА, генерал-майора артиллерии МАЛОФЕЕВА, полковника ГНИДИНА, полковника ШЛЕПИНА, полковника АКИМУШКИНА, полковника ЛЕОНОВА, полковника БАРМОТИНА, полковника ТЮРИНА, полковника МАЛЯВСКОГО, полковника РЫБКИНА, полковника ВАСИЛЕНКО, полковника СУКАЧЕВА, полковника КОРОЛЕВА, полковника СУХУШИНА, полковника ДЕГТЯРЕНКО, полковника ВОЛКОВА, полковника НЕСВЕТАЙЛО, полковника КОРОТКИХ, генерал-майора артиллерии ПЕТРОВА, полковника КАМИЙСКОГО, полковника ДРАБКОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск ЧЕРНЯВСКОГО, генерал-майора танковых войск ПАНОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ПАНФИЛОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ПОПОВА, генерал-майора танковых войск ФИРСОВИЧА, полковника МИРОНОВИЧА, генерал-майора танковых войск НОВАК, танкисты первой польской армии генерал-лейтенанта ПОПЛАВ-

СКОГО, генерал-майора танковых войск ПЕТРУШИНА, полковника ЮДИНА, полковника МАЛЮТИНА, генерал-майора танковых войск МАЛЫШЕВА, полковника ИГОНИНА; летчики генерал-полковника авиации ВЕРШИНИНА, главного маршала авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-полковника авиации САМОХИНА, генерал-майора авиации АЛЕКСЕЕВА, генерал-лейтенанта авиации ПЕРМИНОВА, генерал-лейтенанта авиации БАЙДУКОВА, генерал-лейтенанта авиации ОСИПЕНКО, генерал-майора авиации БОРИСЕНКО, генерал-лейтенанта авиации ТУПИКОВА, генерал-лейтенанта авиации ЛОГИНОВА, генерал-лейтенанта авиации НЕСТЕРЦЕВА, генерал-лейтенанта авиации СЧЕТЧИКОВА, генерал-майора авиации ГЕТЬМАНА, полковника ВОЛКОВА, полковника ВУСС, полковника ОСИПОВА, полковника ЯКУШИНА, полковника РЫБАКОВА, полковника СМОЛОВИКА, полковника КАЛУГИНА, полковника ТИХОМИРОВА, полковника ПОКАЕВОВА, полковника ПУШКАРЕВА, генерал-майора авиации БАЛАШОВА, генерал-майора авиации ЧЕМОДАНОВА, генерал-майора авиации ДРЯНИНА, генерал-майора авиации НАБОКОВА, генерал-майора авиации ШЕРБАКОВА, генерал-майора авиации ШИРОКОГО, генерал-майора авиации БРОВКО, генерал-майора авиации КАРТАКОВА, генерал-майора авиации ГЛУШЕНКОВА, генерал-майора авиации БЛИНОВА, генерал-майора авиации МЕНЬШИКОВА,

генерал-майора авиации ЛЕБЕДЕВА, полковника КОЖЕМЯКИНА; саперы генерал-майора инженерных войск БЛАГОСЛАВОВА, полковника КУРОВА, генерал-майора инженерных войск ШВЫДКОГО, полковника ТРЕТЬЯКОВА, генерал-майора инженерных войск ВИТВИНИНА; связисты генерал-майора войск связи БОРЗОВА, генерал-майора войск связи НОВАРЧУКА, полковника БАХИЛИНА, полковника БОРИСОВА, подполковника ПРОЦЕРОВА, полковника ВОЛОДКЕВИЧА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом и крепостью ГДАНЬСК, представить к присвоению наименования «ГДАНЬСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 30 марта, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, в том числе танкистам Первой польской армии генерал-лейтенанта ПОПЛАВСКОГО, овладевшим городом и крепостью ГДАНЬСК, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение ГДАНЬСКА.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость Советского Союза и Польши!

Смерть немецким захватчикам!

30 марта 1945 года.

№ 319

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Приказ Верховного Главнокомандующего

Командующему войсками 3-го Украинского фронта Маршалу Советского Союза ТОЛБУХИНУ
Начальнику штаба фронта генерал-лейтенанту ИВАНОВУ

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта, продолжая наступление к западу от озера БАЛАТОН, сегодня, 30 марта, овладели городами ЗАЛАЭГЕРСЕГ и КЕСТЕЛЬ.

Одновременно войска фронта совместно с войсками болгарской армии прорвали оборону противника южнее озера БАЛАТОН и, продвинувшись вперед до 30 километров, овладели городами НАДЬБАЙОМ, БЕГЕНЕ, МАРЦАЛИ и НАДЬЯТАД — сильными опорными пунктами обороны немцев, прикрывающими нефтяной район НАДЬКАНИЖА.

В боях при прорыве обороны немцев и овладении ЗАЛАЭГЕРСЕГ, КЕСТЕЛЬ и другими названными городами отличились войска генерал-полковника ТРОФИМЕНКО, генерал-лейтенанта ШАРОХИНА, болгарской армии генерал-лейтенанта СТОЙЧЕВА, генерал-майора войск связи БРАГИНА, генерал-майора ВЕРХОЛОВИЧА, генерал-майора СЕМЕНОВА, генерал-майора КОЛЧУКА, генерал-майора БЛАГОДАТОВА, генерал-майора КРАВЦОВА, генерал-майора АРТИШЕНКО, генерал-майора БУНЯШИНА, генерал-майора ТРАВНИКОВА, генерал-майора ТОШЕВА, полковника ДРЕМЕНКОВА, полковника ГОРОБЕЦ, полковника ХАДЖИ ИВАНОВА, полковника ХОХЛОВА, полковника БУРИКА, полковника ЧЕБОТАРЕВА, полковника ПИСКУНОВА, полковника ПЕТРУШИНА, пол-

ковника ШЕРБЕНКО, полковника НАЙДЫСЬЕВА, полковника ТАРАЛЕШКОВА, полковника ХУБЕНОВА; артиллеристы генерал-полковника артиллерии НЕДЕЛИНА, генерал-майора артиллерии БРЕЙДО, генерал-майора артиллерии ЛЕБЕДЕВА, генерал-майора артиллерии БОБРОВНИКОВА, полковника ПЕТРОВА, полковника ФЕДОРОВА, полковника ГОЦАКА, полковника СИНИЦИНА, полковника ГУЩИНА, полковника ПРИСТРУЖАКА, полковника МАРКОВА, полковника ПОПОВА, полковника ЗАГОРОВА, полковника МИЛУШЕВА, подполковника НЕЧАЕВА, подполковника КОРОВИНА, подполковника СНЫТИНА, подполковника ВЛАСЕНКО, подполковника ШПЕКА, майора ХАДЖИЕВА, майора КУЗЬМЕНКО, капитана СИЛКИНА; танкисты генерал-майора танковых войск ПАВЕЛКИНА, генерал-майора ГОВОРУНЕНКО, полковника ЧУНИХИНА, полковника ИНДЕЙКИНА, полковника ГОРЧИНСКОГО, полковника ЛУКЬЯНОВА, полковника СТЫЗИКА, подполковника ШЕВЧЕНКО, подполковника САВКИНА; летчики генерал-полковника авиации СУДЕЦ, генерал-майора авиации БЕЛИЦКОГО, генерал-майора авиации КОРСАКОВА, генерал-майора авиации ТИЩЕНКО, полковника ДЕМЕНТЬЕВА, полковника УЛЬЯНОВСКОГО, полковника НЕДОСЕКИНА; саперы генерал-полковника инженерных

войск КОТЛЯРА, генерал-майора инженерных войск ГОЛДОВИЧА, полковника ПАВЛЕНКО, полковника ПОНИМАШ, майора НОВИКОВА; связисты генерал-лейтенанта войск связи КОРОЛЕВА, полковника СТАРОЛЕТОВА, полковника АГАФОНОВА, майора КАРАНЬ.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях при прорыве обороны немцев и овладении ЗАЛАЭГЕРСЕГ, КЕСТЕЛЬ и другими названными городами, представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 марта, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 3-го Украинского фронта, в том числе болгарской армии генерал-лейтенанта СТОЙЧЕВА, прорвавшим оборону немцев и овладевшим названными городами, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях при прорыве обороны немцев и овладении поименованными городами.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

30 марта 1945 года.

№ 320.

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 МАРТА

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта завершили разгром данцигской группы немцев и 30 марта штурмом овладели городом и крепостью ГДАНЬСК (ДАНЦИГ) — важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море.

Над ГДАНЬСКОМ поднят национальный флаг Польского государства.

В боях за город ГДАНЬСК войска фронта взяли в плен 10.000 немецких солдат и офицеров, а также захватили следующие трофеи: самолетов—84, танков и самоходных орудий—140, полевых орудий—358, минометов—566, пулеметов—1.397,

бронепоездов—15, подводных лодок—45, паровозов—306, железнодорожных вагонов—6.675, судов различного тоннажа—151, складов с вооружением, боеприпасами и продовольствием—214. Противник потерял только убитыми более 39.000 солдат и офицеров.

В районах ГЛОГАУ и БРЕСЛАУ продолжались бои по уничтожению орудийных войск противника.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление, форсировали реки ГРОН и НИТРА, прорвали оборону противника по западным берегам этих рек.

(Окончание — на 4-й стр.)

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР О награждении Маршалов Советского Союза Конева И. С., Жукова Г. К. и Рокоссовского орденом „Победа“

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования в руководстве боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск — наградить

ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»

Маршала Советского Союза **Конева** Ивана Степановича.
Маршала Советского Союза **Жукова** Георгия Константиновича.
Маршала Советского Союза **Рокоссовского** Константина Константиновича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН**.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН**.
Москва, Кремль.
30 марта 1945 г.

Не ошибись, акустик!

Расскажу некоторые случаи из своего боевого опыта.

Однажды наш катер стоял в готовности. Погода была хорошая, видимость отличная.

Получив приказание, мы с группой катеров вышли на поиск подлодки противника. Самолеты давали нам направление.

Командир приказал открыть акустическую вахту. Я включил приборы и начал поиск. Прошел томительный час, а может быть и подтора, прежде чем я доложил о том, что слышу шум электромотора и имею контакт с подлодкой.

Наш катер пошел на сближение с противником, и, когда до цели осталось уже недалеко, командир повел корабль в атаку. На лодку посыпались большие и малые бомбы. Мы сделали разворот и повторили атаку с такой же дистанции, потом атаковали лодку в третий раз. Блеснула вода. Это всплыл солар.

На следующий день летчики подтвердили наше предположение о потоплении вражеской подводной лодки.

Был и такой случай. Наш катер конвоировал транспорт. Три раза лодка противника пыталась атаковать транспорт, но все ее попытки были сорваны благодаря тому, что лодка была вовремя обнаружена. Акустики сыграли в этой операции не последнюю роль.

Акустикам надо систематически тренировать свой слух на шумящих объектах, помнить, что противник пытается всякими способами отвести от себя внимание. Враг подчас ходит там, где протекают реки, или маскируется под скальные места. Входит в заблуждение акустика и косяк рыбы, от хода которого также получается контакт. Иногда неопытный акустик «говяется» за шумом машин своего же корабля.

Для того чтобы докладывать безошибочно, надо изучить шумы своих машин и винтов, уметь отличать их от шумов посторонних кораблей. Тогда акустик сможет справиться с любой задачей, которая будет перед ним поставлена, тогда он всегда будет верным помощником своего командира.

Краснофлотец

П. ПАРАСЮК.

Перед походом.

Фото А. Кветного.

Взорвано 5 мин

Шторм. Корабль качает, качает. Трудно прицеливаться, но вести огонь, не оставляя ни нерасстрелянной... Бомбометы старшин Гирга и Г... но неудачно. Словно издеваясь над молодыми наводчиками, мина нырнет на поверхность, тогда скроется под набежавшей волной.

Командир приказал вести огонь из ДШК. Старший командир флотец Манин посылает докладную очередь. Мина уничтожена.

На второй день погода утихла. На подходе к одной из минов снова была замечена плавающая мина. Открыли огонь комендоровского корабля. Мина продолжала плавать. Заработали автоматические бомбометы. Лемешинский старшего краснофлотца Ст... Расстреляли мину. Но это не все: на пути подстергали плавающих рогатых шаров. понадобилось снарядов ком... чтобы и эти мины взлетели в воздух.

В этом походе комендоровского корабля уничтожили 5 плавающих мин.

Младший лейтенант
М. НИКОЛАЕВ

Воздушная гвардия Черного моря

31 марта Гвардейский истребительный авиационный дважды Краснознаменный Николаевский полк празднует славную седьмую годовщину со дня своего основания. Многие из воспитанников полка, показав себя за время Отечественной войны бесстрашными летчиками-истребителями, в настоящее время являются руководителями наших истребительных частей и соединений. Воспитанников черноморской истребительной авиации можно встретить на всех морях и флотилиях Советского Союза.

С первого дня войны летчики нашего полка вели бой с немецкими пиратами. Они прикрывали корабли Черноморского флота под Одессой, дрались над Севастополем, освобождали вместе с частями Красной Армии черноморские города и базы.

Герой Советского Союза летчик Иванов, дважды таранивший немецкие самолеты над Севастополем, сказал: «Наш девиз — победа или смерть!». Защищая Севастополь, летчики части неотступно следовали этому правилу. На счету полка — пять воздушных таранов. Их совершили богатыри воздуха: Иванов, Рыжов, Карасев, Савва.

Истребители Шубицкого не давали покоя румынам. Шубицкие

орды дважды нарушали переправу румынских войск через Черноводский мост.

Противник предпринимал массовые налеты на Туапсе. Подступы к городу с воздуха охранял наш полк. Здесь летчики части за 13 дней сбили 67 немецких самолетов, не потеряв ни одной машины. В этих боях отличилось подразделение тов. Юдина-Собкина. В эти дни за отвагу, стойкость и мужество личного состава, проявленные в боях за Кавказ, полк был преобразован в гвардейский.

Освобождение Новороссийска, Таманского полуострова не обошлось без нашего участия. Войска 3-го Украинского фронта подошли к Перекопу, отрезали выход немцам из Крыма, очистили побережье Черного моря до Очакова. Полк базируется на аэродроме Скадовска. Истребители сопровождают штормовиков, бомбардировщиков, торпедоносцев на морских коммуникациях Одесса — Севастополь. Летчики нашего полка ведут активные налеты на транспорты и самолеты, поддерживающие крымскую группировку противника.

Гвардейский полк принимает активное участие в прорыве мощных перекопских укреплений в октябре—ноябре 1943 года, за что получает благодарность от Командующего 3-м Украинским фронтом. При освобождении Николаева летчики части проявляют исключительный героизм и самоотверженность, совершая массированный налет на николаевский аэродромный узел. Наши самолеты сражались с превосходящим в четыре раза по численности противником и вышли побе-

дителями, сбив 11 вражеских истребителей и не потеряв ни одного своего. За эти блестящие действия приказом Верховного Главнокомандующего полку было присвоено наименование Николаевского.

Полк активно участвует в очищении Украины от немецких захватчиков, за что награждается орденом Красного Знамени.

Красная Армия движется вперед, начинается наступление в Бессарабии. Наша часть — впереди. При массированном налете на румынскую военно-морскую базу Констанца летчики части сопровождают бомбардировщиков из Крыма через Черное море.

За три с половиной года боевых действий часть воспитала 12 Героев Советского Союза. Это отважные сталинские соколы Я. М. Иванов, Е. М. Рыжов, К. Д. Денисов, И. С. Любимов, Б. М. Литвинчук, Д. А. Стариков, Д. В. Зюбин, В. С. Спасарев, В. А. Наржимский, Н. А. Кисляк, В. Н. Щербаков, З. А. Сорокин.

На боевом счету полка — 304 сбитых в воздушных боях самолета противника, истреблено 5.000 солдат и офицеров, уничтожено на земле 12 самолетов противника, 73 автомобиля, 9 танков.

К дню своей седьмой годовщины личный состав пришел сплоченной, дружной боевой семьей, по-гвардейски разрешающей поставленные задачи, готовый в любую минуту выполнить боевой приказ нашего Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина.

Гвардии майор **Н. ВАСИЛЬЕВ**,



Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 30 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, из сообщений о военных действиях на фронте войск фельдмаршала Монтгомери, попрежнему не публикуется. В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится лишь, что севернее Рура немецкие войска союзников продолжали под покровом темноты развивать успешное наступление с предмостного укрепления у Рейна. Некоторые бронетанковые части продвинулись более, чем на 16 километров. В Эммерихе продолжаются ожесточенные бои. Бронетанковые части, наступающие восточнее и юго-восточнее Рура, достигли пунктов на линии, идущей приблизительно от Падерборна на севере до Шаффенбурга—на юге. Южнее Падерборна от противника очищено несколько пунктов. В сообщении штаба подтверждается освобождение Марбурга и очищение от противника района пунктов, в том числе Бад-Нау-Франкфурта-на-Майне. Южнее Дармштадта войска союзников вошли к реке Майн на 19-километровом участке и удерживают восточный берег реки на протяжении 13 километров от Ашаффенбурга. В этом районе имеется сопротивление противника, ведется борьба с подготовленными войска союзников взяли 18.719 пленных.

Обстоятельства капитуляции МАНГЕЙМА

ЛОНДОН, 29 марта (ТАСС). Агентство Рейтер передает задержанное доставкой своего специального корреспондента, находящегося с войсками 7-й американской армии в Мангейме, об обстоятельствах, при которых был занят этот город — крупный промышленный центр в долине Рейна, расположенный против Вюртембергского леса. По сообщению корреспондента, был сдан немецкой 44-й пехотной дивизии по территории американские части, продвигаясь в этом направлении, очищали город от немецких войск, когда американский солдат попал в одном из учреждений телефонный звонок. Он снял трубку и услышал немецкий голос, заявивший: «Я являюсь одним из городских чиновников. Прекратите, пожалуйста, стрельбу, потому что в Мангейме нет больше немецких солдат».

Через несколько минут бургомистр города Мангейма по телефону заявил, что город сдался американцам. Американский офицер велел ему отдать приказ, чтобы были вывешены белые флаги. Через несколько минут белые флаги вывешались по всему Мангейму — первому городу в мире, сдавшемуся по телефону.

ДЕЙСТВИЯ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 30 марта (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, около 1.400 американских тяжелых бомбардировщиков в сопровождении, примерно, 900 истребителей совершили сегодня налет на военные объекты в Бремене, Гамбурге и Вильгельмсхафене. В ночь на 30 марта авиация союзников подвергла бомбардировке Берлин и объекты в северо-западной Германии.

Иностранная хроника

- ◆ Обе палаты английского парламента распулены на пасхальные каникулы до 10 апреля.
- ◆ Комиссия сената США по военным делам единогласно одобрила законопроект о продлении на один год закона о воинской повинности.
- ◆ В результате авиационной катастрофы на пути в Канаду без вести пропали заместитель английского министра авиации Врэйнер и маршал авиации Петер Друммонд.
- ◆ В Тиране (Албания) арестован бывший прокурор итало-фашистского трибунала Джузеппе Миннезо. Миннезо обвиняется в том, что в период итало-фашистской оккупации Албании он выносил сотни смертных приговоров албанским патриотам и лично пытал их.
- ◆ В городе Бытоне (Польша) обнаружены похищенные гитлеровцами картины знаменитого польского художника Матейки.
- ◆ Датские патриоты разрушили одно из крупнейших военных предприятий в Копенгагене — радиозавод, выпускавший радиоаппаратуру для германской армии и специальное оборудование для подводных лодок и самолетов-снарядов.

состава: каменные здания присоединены под огневые точки и соединены между собой ходами сообщения. На улицах города гитлеровцы отрыли траншеи и построили заграждения, за которыми были установлены орудия для стрельбы прямой наводкой. Город обороняли крупные силы немецких войск, поддержанные огнем артиллерии военных кораблей. Пленные сообщали, что Гитлер отдал своим войскам строжайший приказ защищать Данциг до последнего солдата. Опираясь на крепость и очень выгодные позиции, немцы рассчитывали надолго сковать под Гданьском крупные силы Красной Армии. Однако планы гитлеровцев были сорваны умелыми и решительными действиями советских войск. Наши пехотинцы и танкисты, поддержанные артиллерией и авиацией, наступая с юга, запада и севера, прорвали оборону немцев и очищали от жесточайших боев квартал за кварталом. Сегодня советские части, сломив сопротивление противника, овладели восточной частью города. Занят последний оплот обороны немцев в Гданьске — бастионы в юго-западной части города. Таким образом, войска 2-го Белорусского фронта за короткое время сократили мощную вражескую оборону, разгромили крупную группу немецких войск и овладели Гданьском — важнейшим портом и первоклассной военно-морской базой немцев на Балтийском море.

В боях за Гданьск немцы потеряли пленными и убитыми более 49.000 солдат и офицеров. Уничтожено много танков, сотни орудий, минометов и другого вооружения противника.

Войска 2-го Украинского фронта пе-

ционной подготовки наши войска перешли в наступление и прорвали долговременную и глубоко эшелонированную оборону немцев. Противник, подтянув из тыла резервы, оказывал упорное сопротивление. Отбрасывая немцев, советские части овладели городом Врбле. Развивая успех, наши войска на широком фронте вышли на реку Нитра и в ряде мест с ходу форсировали эту серьезную водную преграду. Советские подвижные соединения ворвались на улицы города Новы Замки и после упорного боя овладели им. Советские пехотинцы, при поддержке кораблей Дунайской флотилии, стремительным ударом заняли также город Комарно — крупный промышленный центр Чехословакии. В городе имеются судостроительные верфи, нефтеперерабатывающий, машиностроительный, снарядный и другие заводы. Нашими войсками захвачены большие трофеи.

Войска 3-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Советские части продвинулись вдоль реки Зала на 20 километров и выбили немцев из города Залагерсег — узла железных дорог. Гитлеровцы предприняли контратаку, но были отброшены с большими для них потерями. Другие наши части овладели городом Кестель и тем самым очистили от противника северо-западное побережье озера Балатон. В боях за день уничтожено свыше 3 тысяч немецких солдат и офицеров. Захвачено у немцев 30 самолетов, 31 танк, 13 бронетранспортеров, 47 полевых орудий, много минометов, пулеметов и склады с военным имуществом. Взято большое число плен-

На морях и реках В Архангельском порту

Недавно в Архангельске состоялось совещание партийного и хозяйственного актива Архангельского торгового порта. С докладом выступил начальник порта. В навигацию прошлого года, которая не прекращалась и зимой, коллектив Архангельского порта успешно справился с разгрузкой и погрузкой иностранных и советских судов. Грузооборот порта в 1944 году по сравнению с 1943 годом возрос более чем вдвое. Порт готовится к навигации. Ремонтируются причалы, складские помещения;

На XIII пленуме ВЦСПС

27 марта на заседании XIII пленума ВЦСПС продолжалось обсуждение вопроса об улучшении работы профсоюзных организаций по удовлетворению бытовых нужд рабочих и служащих. После заключительного слова докладчика — секретаря ВЦСПС товарища Сидоренко — пленум создал комиссию для выработки предложений по докладу. В конце вечернего заседания с докладом «Об улучшении культурно-массовой работы профсоюзных организаций среди рабочих и служащих» выступил секретарь ВЦСПС тов. Л. Н. Соловьев. 29 марта XIII пленум ВЦСПС перешел к обсуждению третьего вопроса повестки дня — об итогах Всемирной профсоюзной конференции в Лондоне. Слово для доклада было предоставлено председателю ВЦСПС, главе советской профсоюзной делегации на лондонской конференции тов. В. В. Кузнецову. По докладу тов. Кузнецова развернулись прения. Все выступавшие, единодушно одобряя решения Всемирной профсоюзной конференции, подчеркивали, что первейший долг профсоюзных организаций — способствовать умножению военных усилий свободолюбивых народов для того, чтобы приблизить окончательное поражение гитлеровской Германии. Пленум избрал комиссию для выработки резолюции по докладу тов. В. В. Кузнецова. (ТАСС).

На очередной редакционной «пятнице» в «Красном черноморце»

Вчера очередная «пятница» в редакции «Красный черноморец» была посвящена встрече с участником русско-японской войны 1904 года, бывшим палубным матросом с броненосца «Александр III», Николаем Никифоровичем Леконцевым. Тов. Леконцев рассказал собравшимся о переходе русской эскадры в 1904 году вокруг Африки и следовании ее через Индийский океан к берегам Японии; он рассказал также о службе и быте русских моряков в царском флоте и о некоторых интересных деталях величайшего маневра русских кораблей, в котором участвовал и броненосец «Александр III». Кроме того, тов. Леконцев поделился своими воспоминаниями о пребывании в японском плену. Беседа вызвала большой интерес. Рассказчику было задано много вопросов о его службе на Черноморском флоте в царское время.

Весенняя охота

По особому ходатайству впервые в Крыму разрешена до 15 апреля 1945 года весенняя охота на селезней с подсадными утками и на вальдшнепов на тяге, без подружейных собак. На остальные виды птиц и зверя охота запрещена. Советом военно-охотничьего общества Черноморского флота введены штатные охотничьи инструкторы по контролю за правилами ведения охоты и соблюдения сроков ее. СОВЕТ ВОЕННО-ОХОТНИЧЬЕГО ОБЩЕСТВА ЧФ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

31 марта, в 13 часов, в Доме ВМФ ЧФ состоится совещание агитаторов. На повестке для совещания: 1. Опыт работы агитаторов и очередные задачи. 2. Военно-политическое и международное положение Советского Союза. Докладчик — подполковник Бабич. На совещание созываются агитаторы, партотделы первичных парторганизаций и пропагандисты политотделов. Отдел пропаганды и агитации Политического управления Черноморского флота.